

ОСУЩЕСТВИЛА
ДЕТСКУЮ МЕЧТУ

Фельдшер Светлана Обласова (вторая справа) с коллегами по работе в подразделении Центра медицины катастроф

Фельдшер скорой помощи из Талицы Светлана ОБЛАСОВА отдала своей благородной профессии 38 лет. Трудно даже представить, а тем более сосчитать, скольким людям она помогла во время приступа и спасла жизнь за эти годы.

Стать врачом, надеть на себя белый халат, оказывать помощь больным – детям и взрослым – Светлана Владимировна мечтала с детства. Старалась хорошо учиться в школе, особое внимание уделяя предметам, которые были необходимы для поступления в медицинский. После окончания Талицкого школы №1 Светлана Обласова поступила в Сухоложское медицинское училище. Учебу совмещала с работой в Сухоложской центральной районной больнице, что помогло подкрепить знания практикой. После окончания училища вернулась в родной город и стала работать на скорой помощи. Вскоре ее назначили заведующей Маковским фельдшерско-акушерским пунктом, но Светлана Владимировна продолжала совмещать руководство ФАПом с работой на скорой помощи, пока в 1991 году окончательно не сделала выбор в пользу последней.

Сегодня коллектив скорой медицинской помощи Талицкого муниципального округа насчитывает более 60 человек – фельдшеры, врачи, диспетчеры, водители, санитары. В их ведении находится весь город и район в целом. Главная станция скорой находится на территории Талицкого ЦРБ, и две подстанции – в селе Бутка и поселке Пионерском.

– Коллектив у нас очень дружный, ответственный. За последние годы пришло много молодых специалистов, что очень радует, – отмечает Светлана Обласова.

Чтобы стать хорошим медиком, одного желания мало. Необходимо обладать исключительным терпением, быть внимательным к людям, уметь правильно оценивать ситуацию и быстро принимать решения. Огромную роль играет и поддержка семьи. К тому, что мама всегда на работе, дочери **Яна** и **Екатерина** уже привыкли: что поделаешь, если маме это по душе!

Работой в выездной бригаде СМП Светлана Владимировна не ограничилась, совмещает ее с работой в службе «Медицины катастроф». Сначала трудилась на Талицком посту, теперь дежурит на посту в Тугульме.

Эта милая женщина в белом халате никогда не пройдет мимо чужой беды, всегда постарается помочь делом, советом. Многие таличане ее знают и уважают – за профессионализм, терпимость, спокойствие, чуткость и человеческое отношение. Если на вызов приезжает она, становится как-то спокойнее, появляется уверенность, что все будет хорошо.

Не всегда сотрудникам скорой бывает легко. Оказание помощи маленьким детям, после дорожно-транспортных происшествий, пожаров или отравлений, агрессивное поведение пациентов, находящихся в алкогольном опьянении, – с чем только ни приходится иметь дело. И в каждом случае нужен свой подход, умение сдерживать эмоции, постоянная ответственность за действия, от которых зависит дальнейшая жизнь пациента. Носилки, переноски, оборудование – только представьте, какую тяжесть ежедневно приходится поднимать водителям и хрупким женщинам-фельдшерам. Но в экстренных ситуациях обо всех трудностях забывается.

– Наш коллектив стойкий и всегда готов ко всему. Никто не говорил, что будет просто и легко. Мы же знали, на что шли, когда выбирали профессию, – говорит Светлана Обласова.

Времени на отдых и увлечения хронически не хватает, но Светлана Владимировна не переживает по этому поводу, главное – чтобы семья, близкие и родные были рядом. Для своих дочерей **Яны** и **Екатерины** – она любящая мама, для внуков **Ксени** и **Артема** – заботливая бабушка. Как только удастся выкроить свободный часок или денек, их большая семья с друзьями и знакомыми отправляется на природу или в путешествие. Никакая погода для них не помеха, чтобы посидеть у костра за горячим чаем и вкусьностями, покататься с горок зимой.

Анжелика ГОРИНА

ПРОДОЛЖАЯ
ДИНАСТИЮ

Современное оснащение рабочего места позволяет участковому терапевту Бакаю Нурманбаеву вносить в электронную медкарту данные обследований, формировать цифровой профиль пациента

Врач в провинции – больше чем врач. Для многих он становится безоговорочным авторитетом, советчиком, к которому обращаются в трудную минуту. Именно так относятся жители Среднеуральска к участковому терапевту Бакаю НУРМАНБАЕВУ.

Уроженец киргизского Джалал-Абада, он провел детство в живописных предгорьях Ферганского хребта. В большой семье было трое детей. Родители воспитывали старшую дочь и двух сыновей, подавая им пример преданного служения людям. Мама, **Эльмира Момукуловна**, всю жизнь работает врачом-терапевтом. Отец, **Мухтар Жакыпович**, – ученый, кандидат биологических наук, преподаватель университета.

В 2008 году семья из солнечной Киргизии переехала в Ирбит. Здесь Бакай окончил школу, а после выпуска вернулся на родину и поступил в Кыргызско-российский Славянский университет имени Б.Н. Ельцина в Бишкеке. Выбор молодого человека пал на медицинский факультет. Пример родителей оказался заразителен, и династия обрела достойное продолжение в следующем поколении.

Спустя шесть лет, успешно освоив программу по специальности «лечебное дело», молодой врач приехал в Россию. Из всех городов нашей необъятной страны Бакай Мухтарович выбрал Среднеуральск. Расположенный на берегу Исетского озера, небольшой и уютный, он привлекателен не только близостью к Екатеринбургу, но и налетом провинциальной умиротворенности. Жителей в городе энергетиков немногим более 25 тысяч.

В местной поликлинике коллегу приняли с распростертыми объятиями. Амбулаторный прием взрослого населения в Среднеуральске на тот момент вели четыре специалиста, поэтому квалифицированные кадры были на вес золота. В декабре 2019 года Бакай Нурманбаев приступил к работе в качестве участкового терапевта.

– Первые впечатления от работы совпали с моими ожиданиями: я ощущал поначалу нехватку опыта, но меня поддержали старшие коллеги, руководители, – вспоминает Бакай. – Многому научила **Валентина Владимировна Кордюкова** – врач с большим стажем, профессионал, прекрасный наставник, она щедро делилась своими знаниями и навыками.

Проверкой на прочность для начинающего врача стала пандемия. Число заболевших коронавирусом увеличилась в несколько раз. Кроме того, оказавшись в «красной зоне», врачи непрерывно контактировали с опасным вирусом и, рано или поздно, неизбежно заражались сами.

Бакай Мухтарович, который принимал инфекционных пациентов в фильтр-боксе, переболел одним из первых. К счастью, молодой, полный сил организм справился с вирусом достаточно легко, и вскоре терапевт снова был в строю. На его долю пришлось и многочасовые приемы в поликлинике, и десятки ежедневных выездов на дом, и дистанционные консультации, и контрольные обзвоны пациентов, которые лечились амбулаторно. В этот период в полной мере проявились и высокая квалификация немногого, педантичного врача, и его уверенность в эффективности назначенных препаратов, которая действовала на испуганных пациентов как успокоительное.

Среди трудовых смен доктор находит время для любимых увлечений – спорта и туризма. Он регулярно занимается в тренажерном зале, играет в футбол на любительских турнирах. Совершает Бакай Нурманбаев и познавательные путешествия по Уралу, чему способствует большое количество друзей-медиков, живущих в разных городах Свердловской области.

Перетянул сын на Урал и маму – Эльмира Момукуловна работает заведующей дневным терапевтическим стационаром в Сухом Логу.

Татьяна ИВАНИШИНА

**БЛАГОДАРИМ
ЗА ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ
МАТЕРИАЛЫ**

Свердловский областной госпиталь для ветеранов войн, Городскую больницу г. Первоуральска, Невьянскую центральную районную больницу, Верхнепышминскую ЦГКБ им. П.Д. Бородина, Талицкую центральную районную больницу, Детскую городскую клиническую больницу №11 г. Екатеринбурга, Городскую клиническую больницу №14 г. Екатеринбурга